

# 快速“跑”赢新冠病毒 光明再创高效“战法”

“5·21” “6·14”疫情发生以来，深圳市光明区果断采取科学精准防疫措施，汇聚万众一心的人民力量，用短跑冲刺的速度打赢与阿尔法(Alpha)、德尔塔(Delta)两种新冠病毒变种毒株的“健康争夺战”。

## 党旗引领战疫情 战斗堡垒建在一线 党员干部冲在一线

疫情就是命令，防控就是责任。在党旗引领下，光明区全面升级防控等级，建立区领导下沉包干机制，由6位光明区委领导和区人大、区政协领导分别牵头成立6个小组，下沉到6个街道一线督导疫情防控工作。光明区委从区直机关抽调120名党员干部，在成立6个工作组的同时成立6个临时党支部，支持街道、社区科学高效做好专项人员落地核查和核酸检测等工作。

出院，两天后就返回工作岗位，接手社区最繁琐、最耗时的大数据专项核查工作。

## 疫情防控更高效 用好专业力量和 信息化技术手段

6小时内完成流调，查清传播链。按照《光明区新冠肺炎疫情防控现场流调溯源工作方案》，接区外、市外疾控部门转来协查函后，光明区疾控中心第一时间联合公安、街道开展流调溯源工作。为确保防疫措施精准“落子”，光明区做好流行病学调查，持续完善流调“三级”机制，加强关联人员分级管控，在确保防疫措施到位的同时，不影响社会经济秩序正常运转。

工作，是光明区落实精准防控的有力措施。光明区专门组建区级大数据核查专班，建立区级大数据平台，在规范标准下将公安、卫健、网格等不同部门的数据转化为共同信息数据源，将其与大数据核查名单进行对比，做到快速分拨、核查、反馈，确保不漏一人。“街道每天需要填报表格汇总数据，之前要安排12个人24小时不间断统计报表。区里引入大数据分析技术以后，现在我们只需3个人实行每天3班倒，就能跟踪好这个事。”玉塘街道相关负责人如是介绍。

光明区还强化督察督办，不断排查风险堵塞漏洞。由区督查督办组联合社区小区组及卫健、疾控、消防、生态等部门，每周对全区的隔离酒店进行全方位检查，及时通知相关单位检查结果，督促各隔离酒店及时整改。

## 跑在疫情的前头 开展大规模核酸检测 疫苗接种跑出加速度

开展大规模核酸检测是疫情防控的重要手段。6月21日，光明街道翠湖社区在翠湖幼儿园设置专场核酸采样点，医护人员为翠湖幼儿园师生完成500多份核酸采样。

为了跑在疫情的前头，光明区100多万人短短几天内完成了核酸检测。据统计，光明区疾控中心核酸检测实验室在10天内累计完成核酸检测38166份。

此外，光明区的疫苗接种工作也跑出了加速度，通过采用打电话、发短信、喇叭广播等办法，积极引导群众接种第二针疫苗；广泛发动各行业各单位，采用集体预约与个人预约相结合的策略，合理调配资源，提高疫苗接种效率。(于木子 龙冠斌)

## 街道速递

### 龙华

## 龙华街道禁毒宣传“霸屏”LED

为进一步创新禁毒宣传形式、提升禁毒宣传效果，近日，龙华区龙华街道禁毒办联合松和社区，利用辖区内各个LED显示屏播放禁毒宣传片《心有边界 坚守自我》，向广大市民宣传毒品的危害。

工作人员利用LED显示屏，循环播放“参与禁毒斗争，构建和谐社会”“全市人民行动起来，积极检举揭发贩毒、吸毒行为”“全党动手，全民行动，打一场禁毒的人民战争”等禁毒宣传标语，引导群众观看禁毒宣传视频并深刻了解禁毒知识。“这样的禁毒宣传比较醒目、有吸引力，出门散步时抬头就能看到，让我们对禁毒工作有了更深的认识。”辖区居民吴先生对此点赞道。

与此同时，工作人员耐心细致地向小区居民以及过往群众普及毒品危害、防毒常识以及禁毒相关法律法规，积极向群众分发禁毒宣传资料，呼吁大家遇到可疑人员要第一时间向公安机关报告。

此举让辖区LED大屏得到了充分利用，有效发挥了人群流动性大、受众广的优势，掀起了禁毒宣传新高潮。(王志红 邹晓丹 陈传伟)

### 光明

## 马田街道培训“小小禁毒讲解员”

近日，光明区马田街道综治办联合民众学校开展的“禁毒小讲解员培训坊”落下帷幕。

为加强对青少年禁毒预防教育，让更多的青少年加入禁毒宣传新方式中，马田街道联合辖区民众学校，招募在校学生开展禁毒知识培训，壮大禁毒宣传队伍。该专题培训于6月10日至7月15日开展，培训内容包括学习毒品知识、禁毒法律法规、防毒拒毒技巧、禁毒讲解技巧等。集中培训后，由小讲解员进行对外宣讲，实现禁毒宣传教育模式的转变，让学生们从禁毒知识的“接受者”转变为“传授者”。

培训中，禁毒工作人员让学生们结合禁毒史、毒品知识、毒品危害以及如何预防毒品等方面，先进行约10分钟的现场演讲，再根据他们的讲解风格进行逐一辅导，将其培训为合格的“小小禁毒讲解员”。

“以前我们都是听老师讲解禁毒知识，通过这次培训学习，现在我也当小老师了！”培训结束后，王俊权同学告诉记者。据马田街道相关负责人表示，接下来，街道将以禁毒基地为宣传阵地，通过为禁毒“七进”宣传活动、毒品预防教育活动提供志愿服务、培训更多“小小禁毒讲解员”，进一步扩大宣传教育的覆盖面，形成“全民总动员、人人齐参与”的禁毒良好氛围。(于木子 余蕊蕊 罗华锐)

## 珍爱生命·远离毒品



禁毒小卫士 叶晓芹/摄

### 坪山

## 坪山街道在职党员进社区

近日，坪山区坪山街道行政路片区党委、财富城一期小区党支部、深圳市财富物业管理有限公司、辖区在职机关党员联合举办了一场大型的暑期嘉年华活动。活动包含垃圾分类文明时尚展览、创建文明城市主题朗诵、打卡墙活动、爱心跳蚤市场、才艺串演等环节，吸引了众多小区居民参与其中。

据了解，此次活动是坪山街道行政路片区党委“我为群众办实事，在职党员进社区”系列活动之一。财富城一期小区在职党员带头普及垃圾分类知识，以寓教于乐的方式让小区居民积极参与学习垃圾分类，促进居民践行垃圾分类行动，许多小朋友在家长的陪伴下体验了正确的垃圾分类方式。

事实上，“党员进社区、人人做公益”的号召在坪山街道已化为常态化的行动。在片区党委的引领下，小区党组织多方链接社会资源，以居民需求为导向，引导有特长的志愿者组建了各类舞蹈队、器乐队、诗歌朗诵队、瑜伽班等，丰富小区居民的业余文化生活。

据悉，坪山街道行政路片区党委发动党建红色引擎，打造无事多走访、有事共商量、困难有人帮、有呼必有应的“邻聚力”品牌，激发在职党员的责任感，增强居民对社区的归属感，探索出一条共建共治共享基层治理的有效途径。(蔡鹏飞)

据了解，此次党建红色引擎系列活动之一。财富城一期小区在职党员带头普及垃圾分类知识，以寓教于乐的方式让小区居民积极参与学习垃圾分类，促进居民践行垃圾分类行动，许多小朋友在家长的陪伴下体验了正确的垃圾分类方式。

事实上，“党员进社区、人人做公益”的号召在坪山街道已化为常态化的行动。在片区党委的引领下，小区党组织多方链接社会资源，以居民需求为导向，引导有特长的志愿者组建了各类舞蹈队、器乐队、诗歌朗诵队、瑜伽班等，丰富小区居民的业余文化生活。

据悉，坪山街道行政路片区党委发动党建红色引擎，打造无事多走访、有事共商量、困难有人帮、有呼必有应的“邻聚力”品牌，激发在职党员的责任感，增强居民对社区的归属感，探索出一条共建共治共享基层治理的有效途径。(蔡鹏飞)

## 深圳市生态环境局龙岗管理局

## 开展“渗入式”生态环境普法活动

“对重点排污企业将要求排污企业管理人员及环保从业人员通过线上学习，完成线上测评，提高企业环保法律意识。”7月15日，深圳市生态环境局龙岗管理局(以下简称龙岗管理局)深入工业园区企业，开展“我为群众办实事”活动之深圳市龙岗区“渗入式”生态环境普法活动，进一步提高企业环境保护法治意识，让企业深刻理解环保法律法规，更加自觉地落实环保主体责任。

在普法活动现场，龙岗管理局工作人员向深圳市普利泰金属制品有限公司员工介绍了深圳市龙岗区生态环境普法平台的功能、使用方法等，号召该企业管理人员和员工通过扫描小程序学习有关环境保护的法律法规。

据悉，深圳市龙岗区生态环境普法平台为深圳首个专门面向污染源企业提供学

习相关法律法规的移动渠道，通过学习测评相结合的方式，倡议企业落实生态环境保护主体责任，自觉遵守生态环境保护法律法规，规范环保设施运行管理。龙岗管理局相关负责人表示，龙岗管理局在加强企业日常监管的同时，将借助深圳市龙岗区生态环境普法平台，把“渗入式”生态环境普法活动在全区推广，尤其对重点排污企业要求排污企业管理人员及环保从业人员通过线上学习、完成线上测评，提高企业环保法律意识，从“要我环保”到“我要环保”转变，强化企业生态环境保护主体责任，从源头防治污染。(文/图 李薇 袁赛英)



深圳市龙岗区生态环境普法平台小程序

## 深圳市慈善会号召社会各界

## 以深圳力量助力河南抗洪抢险

日前，河南郑州出现罕见持续强降雨天气过程，全市普降大暴雨、特大暴雨并引发洪灾。据统计，7月18日18时至21日0时，郑州市的郑州、登封、新密、荥阳、巩义五站日降水量超过有气象记录以来的极值，20日16-17时郑州本站降雨量达201.9毫米，超过我国陆地小时降雨量极值。

7月21日一早，深圳市慈善会召开秘书处紧急专题会议，紧

急成立工作组并与河南省慈善总会、郑州市慈善会对接，关注受灾群众生命财产安全和基本需求，号召深圳爱心企业和各界共同以深圳慈善力量助力河南抗洪抢险。深圳市慈善会表示，所募款物将第一时间用于救援行动所需，并用于解决受灾群众生活物资、集合安置、灾后重建等，配合河南省防汛指挥部开展防汛抗洪慈善活动。(于木子 石薇)

## 平安集团成立重大灾害应急小组

## 打通理赔绿色通道 应对河南暴雨灾情

7月17日以来，河南省遭遇极端强降雨，并引发灾情。20日晚，中国平安快速成立以集团联席CEO姚波为组长的应急工作小组，启动I级应急响应预案，指挥各业务单位进行信息排查，紧急出台多项应急措施和理赔绿色通道。

截至7月21日12时，平安产险共接到灾情相关报案20697笔，其中车险报案数量20471笔、财产险报案数量193笔、意外险报案数量18笔、农险报案数量15笔，现已结案411笔。

为积极响应防汛救灾行动，平安产险组织理赔救援人员紧急协调电话中心和救援合作单位10人、救援车辆100辆等资源，成立“平安守护者行动”救援队，

并快速组织各分公司76位理赔查勘专家、50台救援车辆驰援河南。

同日，中国平安旗下平安产险联合河南省应急管理厅、郑州市文明办、河南省安全生产和职业健康协会宣布，将向全国各地赴河南参与暴雨救援的社会应急救援人员、志愿者等提供保险保障。若救援人员参与救援或往返途中发生意外事故导致人员伤亡或财产损失，平安产险将为参与救援的一线人员提供每人50万元意外保障、5万元医疗保障、1万元财产损失保障以及事故法律援助费用50万元，无免赔额。该赠险的生效时间为2021年7月20日零时，保险期限为三个月。(蒋佳元 江南 刘玉洲 何思铭 关心说)

## 红色基因，薪火相传。

近日，在深圳市深汕特别合作区(简称“深汕合作区”)赤石镇大安村，老干部杨成丁讲述了他扎根基层、改善治安、为民谋福的故事。



老人的纪念奖章

## 深汕合作区老干部杨成丁

## 从儿童团长到护林老兵

杨成丁生于1934年，据他回忆，小时候家里非常穷，他没有读过书，13岁就给游击队当通讯员，土改时当儿童团长。杨成丁从小就“特别想参军”，1953年入伍当年就参加了著名的东山岛保卫战。谈及这场战役的经过、部队如何挺进、敌方舰艇被击沉的情形，老人家至今仍然记忆犹新。

在部队时，杨成丁积极学习普通话和文化知识，并于1956年2月加入中国共产党。老家人的故交和亲属说，他是个想干事就认真真干好的人。1967年，已经复员的杨成丁迁至大安，从此开始了在这里的30年基层耕耘。他先是在生产队管财务、当队长，随后被调到大安大队任治安主任、民兵连长。“当时的大安大队包含了现在的大安村和碗寮村，辖区治安

工作不好做，但我认了，顶住压力也要上。”杨成丁老人说。1977年大队拆分，杨成丁凭着出色的工作能力被任命为大安大队支部副书记。此后20年间，他时刻服从组织安排，践行着一名共产党员的责任担当，使大安模样大变，连年被评为县治安先进大队，还获得过省级荣誉。

1996年，杨成丁获得国家司法部颁发的人民调解工作荣誉证书。在任期间，他积极调解农村纠纷、化解村民矛盾，为基层稳定作贡献，受到组织认可和群众拥护。深汕山林茂密，护林工作较为繁重。为遏制村民私砍伐树木，杨成丁带着工作人员一边给村民讲道理，让大家按规定提交砍树自用的申请；一边安

排护林员队伍长期轮班值守。有一次，恰逢派出所抓了盗砍团伙成员下村摸排，杨成丁因为熟悉当地情况，很快就领着民警将罪犯一网打尽，也对其他人形成有力震慑。

退休后，杨成丁的“心”却没有退休，一如既往地支持关心村里的工作。他的儿子也“接棒”成为村小组组长，为乡村振兴忙前忙后。(文/图 蔡鹏飞 程泉 何柏颖)

## 马田街道推进征兵工作 发动适龄青年投身国防

近日，一群身着军服的人员，活跃在马田街道辖区的大仔里商场、锦鸿花园小区等地。他们通过分发宣传手册，讲解征兵政策和入伍流程等，发动更多适龄青年报名应征，积极投身国防事业。

为做好2021年秋季征兵工作，马田街道武装部组织工作人员，通过在人员集中场合开展征兵宣传，营造“一人参军、全家光荣”的良好氛围。据了解，工作人员为此次宣传设立了咨询点，通过“一对一”“面对面”的方式，向前来咨询的学生和群众详细介绍了2021年征兵政策和入伍流程等事项，解答学费减免、报名要求、复学助学等相关问题，并向学生发放宣传资料，鼓励适龄青年学子积极投身祖国国防事业。秋季征兵宣传工作开展以



征兵宣传中

来，马田街道采取高频次的方式推进征兵工作。针对在校大学生等群体，采取微信宣传等方式推送各类征兵信息，详细讲解应征流程、入伍标准、入伍奖励资助等内容，形成了

全方位、立体式、多阵容征兵宣传格局。截至7月19日，该街道已报名人数达29人，报名人数仍在不断增加中。(文/图 于木子 余蕊蕊 张玉兰)

## 爱义集团捐建红色景区

7月16日至20日，深圳市爱义集团党总支举行了为期5天的“追寻革命足迹，传承奋斗精神”研学活动，向广东大埔县高陂镇捐款200万元，用于修建红色景区，助力乡村振兴。

据了解，深圳市爱义集团党总支有6个支部50多名党员，从今年四月份开始组织开展庆祝建党百年系列活动，包括“百年党史天天学”“看电影学党史”“庆祝建党百年，健行山河万里”等研学活动。七月以来，该党总支组织党员干部到福建古田会议纪念馆和广东大埔县三河坝战役纪念馆

参观，并瞻仰李明光烈士纪念碑，缅怀革命先烈的丰功伟绩。

7月19日，爱义集团董事长赵义良和董事杨明清伉俪为广东大埔县家乡正在建设的爱国主义教育基地——李明光烈士红色景区捐款200万元。修建“光明大道”。据介绍，他们先后为大埔县家乡教育、民生等慈善事业捐款2000多万元，这次为纪念李明光烈士对革命事业所作的贡献，以实际行动助力红色教育基地建设，为乡村振兴添砖加瓦。(李薇 李昌战)